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İSTATİSTİK ARA SINAVI SORULARI

İktisat, Maliye ve ÇEEİ Bölümleri

2009-2010 Güz Yarıyılı

Onur ÖZSOY                          GRUP-A   (SÜRE: 45 dakika)                 4/11/2009


1. Bir fiyat indeksinin değeri 2008 yılında 120, 2009 yılında 150 ise buna göre bir yıllık süre içerisinde fiyatlar genel seviyesi
a) % 45 artmıştır.

b) % 40 artmıştır.
c) % 35 artmıştır.
d) % 30 artmıştır.

e) %25 artmıştır.
2. Bir üst düzey yönetici 2008 yılında 50 bin TL kazanmıştır (2000 yılında tüketici fiyat indeksi 200 dür). Temel devre 1992 yılı ise bu üst düzey yöneticinin 1992 yılı fiyatları ile 2008 yılı kazancı nedir?

a) 25 bin TL.

b) 50 bin TL.

c) 75 bin TL.

d) 100 bin TL.

e) 115 bin TL.  

3. Parametre
a) Populasyonla ilgili tanımsal ölçüdür.

b) Örnekle ilgili tanımsal ölçüdür.

c) Örnek ortalaması bir parametredir.

d) Örnek varyansı bir parametredir.

e) Örnek tepeleme katsayısı bir parametredir.

Tablo1
	Sınıflar
	Mutlak sıklıklar (fi)

	3.00 – 3.49
	1

	3.50 – 3.99
	6

	4.00 – 4.49
	6

	4.50 – 4.99
	2

	5.00 – 5.49
	1


4. Yukarıdaki tablo 1’de yer alan verilere göre ortalama nedir?
a) 4,12

b) 3,12

c) 2,12

d) 4,41

e) 0,25

5. Yukarıdaki tablo 1’de yer alan verilere göre varyans nedir?

a) 4,12

b) 3,12

c) 2,12

d) 4,41

e) 0,25

6. Yukarıdaki tablo 1’de yer alan verilere göre 3. çeyrek nedir?

a) 4,12

b) 3,12

c) 2,12

d) 4,41

e) 0,25

7. İmalat sanayide çalışan bir işçinin 1980 yılında saat ücreti 7,27 TL, 1988 yılında ise 10,12 TL dir. 1988 yılında, 1980 yılı fiyatları ile saat ücreti için indeks nedir?

a) 100.

b) 139,2.

c) 7,27.

d) 10,12.

e) 150,6.

           Tablo 2
	Ocak
	Şubat
	Mart
	Nisan
	Mayıs
	Haziran 
	Temmuz

	1,79
	1,82
	1,96
	2,01
	2,1
	2,25
	2,15


8. Tablo 2’de bir malın Ocak ve Temmuz ayları arasındaki fiyatı ile ilgili bilgiler yer almaktadır. Bu bilgilere göre Şubat ayı fiyat indeksi nedir?

a) 107,1.  
b) 102,6.

c) 91,3.

d) 92,9.

e) 100

9. Tablo 2’de yer alan verilere göre Mart ve Mayıs ayları arasında malın fiyatındaki artış oranı nedir?

a) %2,1.

b) %-7,1.

c) %7,7.

d) %7,1.

e) 0.

Tablo 3
	Yıllar
	  İndeks (2004=100)

	2002
	89

	2003
	95

	2004
	100

	2005
	110

	2006
	118

	2007
	121


10. Tablo 3’de yer alan verilere göre temel dönemin 2004 yılından 2006’na dönüştürülmesi durumunda 2007 yılı indeksi nedir?

a) 89.

b) 75.

c) 95.

d) 100.

e) 103.
11. Bir otomobil akü üreticisi ürettiği A sınıfı akülerin ortalama ömürlerinin 60 ay olduğunu iddia etmektedir. Üretici A sınıfı akülere 36 ay garanti vermektedir. Akülerin ömürlerinin standart sapması 10 ay ve dağılım normaldir. Üreticinin iddiasının doğru olduğu varsayılırsa üretilen A sınıfı akülerin yüzde kaçı 50 aydan daha fazla ömürlere sahiptir?

a) %68.

b) %34.

c) %95.

d) %99,7.

e) %84.

Tablo 4

	Yıllar
	Nominal ücret
	GNP Deflatör (1987=100)

	1999
	500
	469.52

	2000
	650
	          747.34

	2001
	725
	1221.85

	2002
	850
	2044.83

	2003
	1250
	4238.28

	2004
	1500
	7931.97


12. 1999-2004 yılları arasında turizm sektöründe çalışan bir kişinin yıllık ücreti ile ilgili veriler tablo 4 verilmiştir. Turizm sektöründe çalışan bu kişinin 1987 yılı fiyatları ile 2001 yılı reel ücreti aşağıdakilerden hangisidir?
a) 86,97514
b) 59,33625
c) 41,56825
d) 29,4931
e) 18,91081
13. Tablo 4’de yer alan verileri kullanınız. turizm sektöründe çalışan bu kişinin 2000 yılı fiyatları ile 2003 yılı reel ücreti aşağıdakilerden hangisidir?
a) 220,4137
b) 650
c) 310,6561
d) 443,4435
e) 141,3281
14. Geçen sene bir firmada çalışan beş istatistikçinin her birine yılda 22 bin TL, iki uzman istatistikçinin her birine 50 bin TL ve bir yöneticiye 270 bin TL maaş ödenmiştir. Bu firmada yıllık ortalama maaşın altında kazancı olan kaç çalışan vardır?

a) 0

b) 4

c) 5

d) 6

e) 7

15. Chebychev kuralına bir veri setinde bulunan gözlemlerin %95’i ortalamanın en az kaç standart sapma solunda ve kaç standart sapma sağında yer alır?

a) 4,472
b) 1,689
c) 3,163

d) 4,255
e) 1,581
16. Chebychev kuralına bir veri setinde bulunan gözlemlerin %60’ı ortalamanın en az kaç standart sapma solunda ve kaç standart sapma sağında yer alır?

a) 1,581

b) 1,5

c) 3,163

d) 3,25

e) 3,75
17. Aşağıdakilerden hangisi i. sınıf için relatif sıklıktır? 

a) İ. sınıf gözlem sayısının toplam gözlem sayısına bölünmesidir.

b) İ. sınıf birikimli gözlem sayısının toplam gözlem sayısına bölünmesidir.

c) İ. sınıf gözlem sayısıdır.

d) İ. sınıf birikimli gözlem sayısıdır.

e) İ. sınıf birikimli gözlem sayısının sınıf gözlem sayısına bölünmesidir. 

18. Aşağıda yer alan ifadelerden hangisi değişim katsayısı ile ilgili değildir?

a) Nispi yayılımı ölçümler.

b) Her zaman yüzde formundadır.

c) Ortalamaya oranla yayılımı gösterir.

d) Farklı iki veya daha fazla sayıda veri setinin karşılaştırılmasına yarar.

e) Varyansı elde etmede kullanılan istatistiksel bir yöntemdir.

19. Korelasyon katsayısının -1 e eşit olmasının anlamı aşağıdakilerden hangisidir?

a) X ve Y gibi iki değişken arasında mükemmel ters yönlü ilişki olduğudur.

b) X ve Y gibi iki değişken arasında mükemmel doğrusal ilişki olduğudur.

c) X ve Y gibi iki değişken arasında ilişki olmadığıdır.

d) X ve Y gibi iki değişken arasındaki ilişkinin yönü ve büyüklüğüne ilişkin çıkarımda bulunulamamasıdır.

e) Hiçbiri.

20. Aşağıdaki ifadelerden hangisi Korelasyon katsayısı ile ilgilidir?

a) Korelasyon katsayısı, herhangi iki değişkenin ortalama etrafındaki yayılımı ile ilgili bilgi verir.

b) Korelasyon katsayısı, herhangi iki değişkenin varyans etrafındaki yayılımı ile ilgili bilgi verir.

c) Korelasyon katsayısı, herhangi iki değişkenin medyan etrafındaki yayılımı ile ilgili bilgi verir.

d) Korelasyon katsayısı, herhangi 2 değişken arasındaki ilişkinin yönü ve büyüklüğünü belirler.

e) Korelasyon katsayısı, herhangi iki değişkenin değerlerinin bar grafiği üzerinde görüntülenmesini sağlayan istatistiksel bir yöntemdir.
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